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Rezumat: Lucrarea “Orașul Bucecea. Elemente de funcționalitate și disfuncționalitate 

urbană” prin tematica abordată, metodologia de analiză geografică utilizată și rezultatele 

cercetării științifice, expune particularități ale unui studiu de geografie urbană cu aplicații 

GIS. Statutul de oraș a fost recent atribuit localității Bucecea, în anul 2004, având la bază 

comuna cu același nume, care a atins înainte de 1989 un nivel de dezvoltare economică 

important comparativ cu cel al comunelor din zonă. Deasemenea, în lucrare se analizează 

tendințele de evoluție a orașului în ultimul deceniu, remarcându-se anumite aspecte de 

destructurare și disfuncționalitate economică. Hărțile tematice au fost realizate în 

programe SIG (ArcGis, Global Mapper), histogramele au fost realizate in Microsoft 

Excel, iar pentru analiza potențialului demografic au fost preluate date de la  Institutul 

Național de Statistică, filiala Botoșani, Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de 

Muncă, baze de date din cadrul Primăriei Bucecea. În urma analizării datelor se poate 

observa că orașul Bucecea prezintă un potențial de dezvoltare ridicat, atât industrial cât și 

agricol datorită condițiilor locale (climatice și morfologice). 

 

Abstract: The city of Bucecea. Elements of functionality and urban failure. 

The "City Of Bucecea. Elements of functionality and urban malfunction" through the 

theme tackled, the geographic analysis methodology used and the results of scientific 

research is desirable to set up a study of urban geography. The city of Bucecea was 

declared recently (2004), based on the village of the same name which reached before 

1989 a significant level of economic development compared to that of the municipalities 

in the area. Also, this paper analyzes the evolution of trends in the last decade, remarking 

to certain aspects of the economic structure and malfunction. Thematic maps were made 

in SIG software (ArcGis, Global Mapper), histograms were made in Microsoft Excel, and 

for analysis of the potential of demographic data were taken over from the National 

Institute of statistics, Botoșani, Agency for employment, the database from the Bucecea 

City Hall. Following the analysis of data may notice that the city of Bucecea presents a 

high development potential, both industrial and agriculture due to local conditions 

(climatic and morphological). 
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1. Introducere 

 

Localitatea Bucecea este situată în nord-estul țării în județul Botoșani la 

contactul Podişului Moldovei cu Lunca Siretului, la doi kilometri de cursul 

acestuia, în înșeuarea de la Bucecea. 

Administrativ se învecinează cu teritoriul administrative al comunei Vârfu 

Câmpului în nord-vest, Hănțești la vest, Siminiceala sud-vest, Vlădeni în sud, 

Leorda și Mihai Eminescu în est. 

Relieful este predominant deluros și prezintă altitudini curpinse între 170 

metri în partea de nord-est pe cursul râului Sitna, și 400 metri în est si sud-est. 

Este situat pe de o parte și de alta a D.N. 29C, Siret – Bucecea - Botoșani, 

la circa 20 kilometri de oraşul Botoşani (reşedinţă de judeţ ), la 30 kilometri de 

oraşul Suceava, la 29 kilometri de oraşul Dorohoi. 

După ultima împărţire administrativ-teritorială din anul 1968, teritoriul 

administrativ al oraşului Bucecea are o suprafaţă de 4685 ha, din care 347 ha 

intravilan şi 4338 ha extravilan şi include Bucecea propriu - zisă, reşedinţă de 

comună, devenită oraş în anul 2004, în baza prevederilor Legii numărul 81/2004, 

promulgată prin Decretul numărul 182 din anul 2004, satul Călineşti şi satul 

Bohoghina. 

 

 

 
Fig. 1. Poziţia geografică în cadrul teritoriului administrativ şi în cadrul judeţului Botoşani 
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Oraşul Bucecea este o localitate de rang III, conform Legii nr. 351/2001, 

privind planul de amenajare al teritoriului national – secţiunea a IV-a – “Reţeaua 

de localităţi” şi împreună cu cele 2 localităţi componente se întinde pe o suprafaţă 

de 4.685 ha.  

Profilul economic al orașului Bucecea este predominant industrial-agricol 

(vezi fig.2). Deşi funcţia agricolă nu este caracteristică aşezărilor urbane, datorită 

trăsăturilor pronunţat rurale localităţile periurbane precum Călinești şi în special 

Bohoghina prezintă un nivel al dotărilor edilitare şi o funcţionalitate mai apropiate 

de mediul rural. 

 

 

 
Fig. 2. Structura populaţiei ocupate 

 

 

Conform datelor preluate de la Institutul Național de Statistică populația 

asociată teritoriului administrativ Bucecea a crescut în perioada 1965 – 2010 cu 

aproximativ 1000 de locuitori, astfel în anul 1965 deținea o populație de 4075 

locuitori crescând la 4470 locuitori în 5 ani, adică în anul 1970.  

În următorii 10 ani (în anul 1980) populația a crescut la 4777 locuitori 

datorită politicii pronataliste impuse în acea perioadă, scăzând apoi în anul 1985 

la 4696 locuitori. După 1985 până în anul 2000 demografia a prezentat o creștere 

continuă până la 5292 locuitori, iar apoi în ultimii 10 ani populația asociată 

teritoriului administrativ a început să scadă la 5275 locuitori în 2005 și la 5166 

locuitori în 2010, acest fapt datorându-se locurilor de muncă insuficiente şi prost 

plătite şi libertăţii de circulaţie în spaţiul european (vezi fig.3) 
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Fig. 3. Evoluţia populaţiei în perioada 1965 – 2010; 

 

 

2. Metodologia si mijloacele de elaborare a lucrării 

 

Pentru realizarea acestei analize am utilizat şase surse de informare: 

Planurile cadastrale (1982), aerofogramele ANCPI (2005) şi date statistice 

preluate de la  Institutul Național de Statistică, filiala Botoșani, Agenția Județeană 

pentru Ocuparea Forței de Muncă, baza de date din cadrul Primăriei Bucecea. 

Principalele metode de cercetare utilizate sunt: metode bibliografice, 

metode statistice şi metodele cartografice. 

Programul ArcGIS a fost utilizat pentru a extrage informaţiile necesare 

întocmirii hărţilor, etapele parcurse fiind următoarele: 

 Georeferenţierea hărţilor; 

 Delimitarea zonei studiate;  

 Extragerea informaţiilor necesare studiului prin vectorizare: limita 

administrativă, curbele de nivel, hidrografia, cotele altimetrice, reţeaua 

stradală; 

 Identificarea zonelor afectate de procesele geomorfologice şi zonele cu 

frişă economică; 

 Analizarea datelor şi elaborarea lucrării. 

Datele preluate de la Institutul Național de Statistică, filiala Botoșani, 

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă şi baza de date din cadrul 

Primăriei Bucecea au fost prelucrate cu ajutorul Microsoft Excel iar la final  

interpretate. 

 

 

3. Rezultate obţinute 

 

Datorită reliefului aplatizat cu altitudini reduse şi condiţiilor climatice 

favorabile, agricultura este în continuă dezvoltare. 

Ca elemente de disfuncţionalitate avem procesele geomorfologice active 

din zonele de păşunat în partea central-estică a unităţii administrative. 
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În Valea Fundoaia există alunecări de teren care au fost influenţate în 

principal de condţiile climatice precum: fenomenul de îngheţ-dezgheţ, 

precipitaţiile abundente din anumite perioade,  temperaturile ridicate care 

determină degradarea terenurilor argiloase provocând procese geomorfologice 

active. De asemenea mai sunt influenţate de apele de suprafaţă şi cele subterane şi 

de păşunatul excesiv (vezi fig.4) 

 

 

 
Fig. 4. Harta hipsometrică şi a elementelor de disfuncţionalitate 

 

 

Principalul element de funcţionalitate din cadrul dimensiunii economice 

este scăderea numărului de şomeri în principal datorită creşterii locurilor de 

muncă prin înfiinţarea de noi intreprinderi mici. Intreprinderile care funcţionează 

de dinainte de 1989 sunt: acumularea Bucecea (barajul) cu o capacitate de 10 mil 

mc de apă, este principala sursă de alimentare cu apă a judeţului Botoşani. Staţia 

de filtrare a apei care asigură apă potabilă pentru municipiile Botoşani, Dorohoi  

şi pentru localităţile din jur. SMA-ul care efectuează lucrări agricole. 

Iar după 1989 s-au înfiinţat mici instituţii precum:  fabrica de lactate, de 

bitum, o secţie de prelucrare a sticlei, două secţii de prelucrare a lemnului, o 

fermă zootehnică. 

Iar ca element de difuncţionalitate avem apariţia zonelor de frisă economică 

=> închiderea fabricii de alcool în 2001 şi a fabricii de zahăr în 2003.  
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Fig. 5. Evoluţia numărului de şomeri în perioada 2005 – 2011; 

 

 

Conform datelor prezentate în figura 5 se poate observa numărul şomerilor 

înregistraţi la Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă, care prezintă 

o tendinţă de scădere în perioada 2005-2011 datorită înfiinţării de noi mici 

intreprinderi, acesta reprezentând un element de funcţionalitate, iar ca element de 

disfuncţionalitate este faptul că, statistica oferită de AJOFM nu prezintă realitatea 

din teritoriu, deoarece nu toate persoanele şomere sunt înregistrate în evidențele 

AJOFM. 

Deşi populaţia ultimului deceniu prezintă o tendinţă de scădere, numărul 

locuinţelor este în creştere (vezi fig.6). 

Ca şi element de funcţionalitate este faptul că se construiesc  locuinţe noi 

mai durabile. Creşterea numărului de imobile noi se explică prin faptul că 

persoanele plecate să lucreze în afară ţării unde nivelul salarizării este mult mai 

mare faţă de cel din ţară noastră îşi permit să construiască pe teritoriul 

administrativ al localităţii propria locuinţă.Ca element de disfuncţionalitate, 

locuinţele noi sunt utilizate temporar, prezintă arhitectură haotică şi urâtă. În ceea 

ce priveşte arhitectura şi planificarea teritorială nu sunt vinovate doar persoanele 

care contruiesc ci şi cei care aprobă, funcţionarii Primăriei. Aceştia pot controla 

dezvoltarea urbană şi pot prevedea prin planuri de urbanism o dezvoltare ordonată 

şi nu haotică a localităţii, lucru care nu se întâmplă. 

Populaţia este în scădere datorită numărului redus de locuri de muncă şi 

insuficient plătite, libertăţii de circulaţie în spaţiul European cu o calitate a vieţii 

mai bună. 
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Fig. 6. Evoluţia 

numărului 

locuitorilor 

şi locuinţelor 

(2000 - 2010); 
 

 

 

Factorul de patrimoniu se poate observa din harta tramei stradale din 2005 

(fig.7), vechea vatră situată la est de drumul naţional 29C prezintă o dispunere 

haotică, iar la vest de DN29C vatra prezintă o dispunere rectangulară fiind 

sistematizată în urma unor decizii administrative. 

 

 

 
Fig. 7. Repartiţia tramei stradale a oraşului Bucecea (2005); 
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Fatorul politic poate fi încadrat atât la elemente de funcţionalitate cât şi la 

cele de disfuncţionalitate. Spre exemplu în anul 1960 s-a înfiinţat fabrica de zahăr 

iar după 43 de ani, adică în anul 2003 fabrica a fost declarată falimentară şi apoi 

vandută în anul 2004. 

 

 

4. Concluzii 

 

Orașul Bucecea prezintă un potențial de dezvoltare ridicat, atât industrial 

cât și agricol datorită condițiilor locale (climatice și morfologice). 

Statutul administrativ de oraș al județului Botoșani face din Bucecea un pol 

de atracţie local în scop comercial sau de servicii pentru localităţile rurale 

învecinate. 

Datorită amplasării geografice favorabile la jumătatea distanței dintre 

Suceava și Botoșani, dispunerii de anumite utilități pe care alte localități nu le au 

(gaz metan, energie electrică, sistem de canalizare, cale ferată) pe locul fostei 

fabrici de zahăr (26 ha) se pot atrage investitori pentru a se amenaja un parc 

industrial în domeniul agriculturii și industriei alimentare.  

Apariția zonelor de frișă economică rămân ca o amprentă vizibilă asupra 

peisajului geografic local. 

Factorul social şi de patrimoniu constituie una din cauzele persistenței 

modului de producție la nivel de gospodării la nivel de subzistență. 

 

 
BIBLIOGRAFIE 

 

Băcăuanu V, 1973, „Evoluţia văilor din Podişul Moldovenesc”, Editura  Ştiințifică, 

Bucureşti 

Băcăuanu V., Barbu N. Pantazică Maria, Ungureanu Al., Chiriac D., 1981, „Podişul 

Moldovei. Natură, om, economie”, Editura  Ştiinţifică şi Enciclopedică, Bucureşti  

Cardaș A., 1980, „Botoșani. Monografie”,  Editura Sport - Turism,București 

Floarea Bordânc, 2003, „România Geografie umană și economică contemporană”, 

Editura Universitară, București 

Mănăilă Elena, 2011, „Şaua Bucecea. Considerații pedo- geomorfologice” 

Sposib I., Afedoaie V. și Comănescu M.,1973,  Monografia comunei Bucecea, 

prezentare dactilografiată 

Zaharia N., Petrescu M. și Zaharia Em., 1970, „Așezări din Moldova” (de la paleolitic 

și până în secolul al XVIII-lea), București 

*** (2011) Date statistice preluate de la Institutul Național de Statistică, filiala Botoșani 

*** (2011) Date statistice preluate de la Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de 

muncă Botoșani 

*** Planul de amenajare al teritoriului national – secţiunea a IV-a – “Reţeaua de 

localităţi” 

*** (2004) Legea numărul 81/2004  

*** http://www.botosani.insse.ro/main.php 

*** http://primariabucecea.ro/ 

*** http://www.bucecea.ro/ 

 

 



Orașul Bucecea. Elemente de funcționalitate și disfuncționalitate urbană 

 9 

 

Diana Sofia GRAUR 

Universitatea ,,Ştefan cel Mare” Suceava 

E-mail: dianasophiagraur@yahoo.com 

 


